

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2022年7月

15

星期五

壬寅年六月十七

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第78期

(总第1775期)

今日4版

汇聚两岸力量 共促融合发展

人民日报评论员

7月的八闽大地，万木葱茏，生机盎然。第十四届海峡论坛成功举办，海峡两岸新朋老友畅叙乡情、交流互鉴、洽谈合作，讲述血浓于水的生动故事，展望和平发展的美好未来，充分彰显了两岸同胞强烈的交流合作意愿，共同谱写了两岸融合发展的生动篇章。

两岸扩大民间交流、促进融合发展，既是大义，更具大利。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们秉持“两岸一家亲”理念，不断深化两岸融合发展，持续推进两岸同胞福祉，广泛汇聚共同迈向和平统一的磅礴力量。作为目前两岸规模最大、参与最广泛的民间交流活动，海峡论坛始终坚持“民间性、草根性、广泛性”的定位，充分发挥深化两岸

民间交流、助推两岸融合发展、促进两岸民众心灵契合的积极作用，成为凝聚两岸同胞、维护两岸关系和平发展共同民意的重要平台。本届论坛携手台湾同胞共同弘扬中华传统文化，率先同台湾同胞分享发展机遇，助力两岸经济社会融合发展，取得丰硕成果。论坛的成功举办再次表明，两岸是密不可分、休戚与共的命运共同体，两岸同胞对更加美好的共同追求，对两岸关系走近走好的一致向往，是任何人都阻挡不了的。

海峡难隔鸿雁，岁月不改人心。深化两岸融合发展，契合两岸同胞共同心愿，是实现祖国和平统一的必由之路。习近平总书记强调：“要突出以通促融、以惠促融、以情促融，(下转2版)

胡衡华看望慰问高温一线职工

重庆日报讯 (记者 王翔)

7月13日，市委副书记，市长胡衡华在渝中区看望慰问高温中坚守一线的供水员工、环卫园林工人、燃气施工人员，给他们送去防暑降温用品，并代表市委、市政府向全市奋战在高温一线的广大职工表示慰问和感谢。

渝中区水厂服务李子坝、鹅岭、黄沙溪等片区常住人口约40万，由于近日我市持续高温，水厂日供水量创新高。胡衡华走进水厂，察看取水机泵运行情况，与水厂职工交流，询问供水需求变化、水质保障、水厂运行等情况，叮嘱企业负责人要关心关爱一线作业人员，合理安排作息时间，为他们提供有力的服务保障。他强

调，水是群众生活的必需品，水厂是满足群众安全用水的关键。要加强对供水运行的实时监控，加大设备管网维护力度，发挥好24小时抢修队作用，千方百计保障城市供水安全。

渝中区燃气主干环网管道迁改工程(文化宫段)施工现场，工人们正在有序作业。胡衡华询问工程进展，了解入夏以来天然气运行保障、安全生产等情况，叮嘱施工单位要落实好防暑降温措施，改善高温环境下的工作条件，做好后勤服务保障，确保如期高质量完成工程建设。他强调，高温天气市民用气需求较大，要加强供气全过程安全管理，做好燃气管网安全监测、日常巡

查等工作，确保天然气从出站到终端用户各环节安全。

在临江路劳动者港湾，胡衡华向在此休息的一线工人问好，关切地询问大家的工作情况、作息时间等，叮嘱他们注意防暑降温，保护身体健康。他说，近段时间，环卫、园林工人冒着酷暑，用自己的辛勤劳动和无私奉献，为全市人民带来了干净整洁的城市环境，值得全社会尊重关爱。胡衡华走进劳动者港湾，察看便民服务设施，听取全市劳动者港湾示范点建设情况介绍。劳动者港湾示范点建设是我市今年实施的15项重点民生实事之一，在劳动者港湾，环卫工人、园林工人、外

卖小哥等户外劳动者累了能歇脚、渴了能喝水、饭凉能加热。目前，全市已累计建成开放劳动者港湾1000余座。胡衡华强调，各区县各有关部门要充分利用闲置房屋，因地制宜建设劳动者港湾，进一步扩大服务范围，充实服务内容，提升服务水平，让城市更有温度。

按照市委、市政府工作安排，近日，市领导陈鸣波、胡明朗、熊雪、郑向东、但彦铮等陆续前往有关企业、工地、基层单位，看望慰问高温一线职工。

渝中区，市有关部门、企业负责人参加。

(原载于《重庆日报》2022年7月14日)

缅甸驻重庆总领事馆在渝中开馆

本报讯 (记者 袁华侨)

7月12日，缅甸驻重庆总领事馆在解放碑重庆环球金融中心正式开馆。这是继昆明、南宁之后，缅甸在我国内地设立的第三家总领事馆。

副市长但彦铮，缅甸驻华大使苗丹佩，缅甸驻重庆总领事吕真才，缅甸驻华大使馆公使衔参赞杜欣玛泰，中国外交部领事司副司长魏晓东，市政府外办主任王雯，湖北省委外办主任章笑梅，市文化旅游委主任刘旗，渝中区委书记赵世庆，璧山区委书记秦文敏，渝中区委副书记、区长黄茂军，璧山区委副书记、区长江志斌，市商务委一级巡视员宋刚，渝中区委副书记张远洪出席开馆仪式。

据悉，缅甸驻重庆总领事馆领区包括重庆市、四川省及湖北省，将提供签证、商务、文化等服务，进一步提升缅甸在华领事服务水平。

但彦铮代表市政府向缅甸驻重庆总领事馆开馆表示祝贺。他在致辞中说，中缅山水相连，世代比邻而居，“胞波”情谊源远流长。在中缅全面战略合作伙伴关系持续深化的背景下，重庆与缅甸以西部陆海新通道为纽带，全面融入共建“一带一路”，各领域合作持续深化。随着缅甸驻重庆总领事馆的开馆，重庆与缅甸友好交往合作迎来新的起点。重庆市政府将大力支持缅甸驻重庆总领事馆工作，推动重庆与缅甸友好合作不断结出新硕果。

苗丹佩表示，自中缅建交72年以来，双边关系取得长足发展，各领域合作结出累累硕果。重庆是西部大开发的重要战略支点，处在“一带一路”联接点上，这为两地合作创造了许多机遇。

缅甸驻重庆总领事馆的设立将促进缅甸与重庆、缅甸与中国的友好交流合作再上新台阶。

魏晓东在致辞中回顾了中缅友好交往历程，对缅甸驻重庆总领事馆开馆表示祝贺。他说，重庆与缅甸在经贸、人文等方面交往频繁，缅甸驻重庆总领事馆开馆，为中缅友好交流合作注入了新动力，将不断丰富中缅命运共同体的内涵。

开馆仪式上还举行了重庆—缅甸交流合作签约揭牌仪式。市文化旅游委与缅甸国家饭店与旅游部综合司交换合作备忘录文本；缅甸推广中心成功揭牌；“渝中区人民政府与南亚未来(重庆)集团有限公司战略合作”等4个重庆与缅甸方面战略合作协议进行集中签约。

当天，重庆市首届缅甸商品展、缅甸珠宝展也同步亮相重庆环球金融中心，有温润水灵的玉石翡翠、即时空运的海鲜水产、各类高品质的中草药和杂粮，以及重庆人的“刚需”——缅甸辣椒。不仅展示了缅甸富饶的物产资源，也让现场嘉宾云游体验了一场特色浓郁的缅甸之旅。

区委常委、副区长邓光怀，市政府外办副主任李明全、冯子敏，市政府口岸物流办副主任肖文军，市级相关部门、企事业单位负责人，各国驻渝、蓉总领事馆领事官员出席。



扫码看

《渝中新闻》视频

区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会

坚持文化自信厚植人文内涵 推动母城历史文化传承铸新

单霁翔作专题讲座 赵世庆主持 黄茂军何积光王志宏出席

本报讯 (记者 袁华侨)7月13日，区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会，邀请中国文物学会会长、故宫博物院原院长单霁翔作专题讲座，在学思践悟中深入学习贯彻习近平总书记关于加强历史文化遗产保护的重要论述，扎实推进人文渝中建设，推动母城历史文化传承铸新。

区委书记赵世庆主持。区委副书记、区长黄茂军，区人大常委

会主任何积光，区政协主席王志宏，区委副书记张远洪等全体在家区级领导出席。

“80多年前，近万箱‘国家宝藏’历经十余载颠沛流离抵重庆，终得妥善保存。重庆是一座对故宫文物藏品有恩的城市。”单霁翔以《中华文脉与文化自信》为题，从抗战期间故宫文物南迁的历史故事开篇，向听众娓娓道来他与历史文化之间的情缘。

讲起文化遗产保护，单霁翔说，“择一事，终一生。”没有情怀就没有坚守，没有情怀就没有创造。要在传承、融合、创新中讲好文化遗产故事，让文化遗产“有尊严”。谈到故宫博物院一系列改革以及故宫文创IP的走红，他反复强调，“尊严”并不是静态封闭、束之高阁，而是融入人们的现实生活，使之成为促进社会发展的积极力量。“保护文化遗产，真正的目的是‘传承’。”

在两个小时的时间里，单霁翔通过精彩讲述和互动问答，从故宫“看门人”，文化“开门人”，再到遗产“推广人”，一次又一次发起关于历史文化与现代文明的思辨，(下转2版)

《渝中新闻》视频



扫码看

《渝中新闻》视频

赵世庆黄茂军会见中信建投期货王广学一行 持续深化双方合作 推动渝中金融业高质量发展

本报讯 (记者 李传芳)7月13日，区委书记赵世庆，区委副书记、区长黄茂军会见中信建投期货党委书记、董事长王广学一行，围绕持续深化双方合作、推动渝中金融业高质量发展进行座谈交流。区委常委、政法委书记蔚忠伟，副校长梁栋，中信建投期货党委委员、总经理廖湘俊，中信建投期货

党委副书记、副总经理卢友中，中信建投期货党委委员、副总经理龚雪莲等参加。

赵世庆、黄茂军对王广学一行的到来表示欢迎，对中信建投期货稳健优质的发展成果表示祝贺，并对中信建投期货长期以来为渝中经济发展所作的贡献表示感谢。赵世庆指出，金融业是渝中的重点

产业、经济发展的“龙头”。当前，渝中持续巩固金融核心区地位，全力打造西部金融中心承载区，在推动现代金融业高质量发展的同时，助力产业与金融结合，为实体经济、企业发展注入新的更大动能。多年来，中信建投期货一直扎根渝中、服务渝中、奉献渝中，为推动区域经济发展、助力重点企业壮大作出了积

极贡献。希望

中信建投期货

积极发挥全国性法人金融机构优势，提供

更加丰富、便

捷的金融产品

与服务，

(下转2版)



扫码关注重庆渝中

APP图文报道

奋进新征程 建功新时代

重庆首批演艺新空间名单出炉 我区占8席 位居全市首位



抗建堂剧场

记者何超摄

黄茂军会见龙湖集团重庆公司黑鹏一行 加强务实合作 不断丰富发展成果

本报讯 (记者 李传芳)7月12日，区委副书记、区长黄茂军会见龙湖集团重庆公司总经理黑鹏一行。区领导邓光怀、艾正兵，龙湖集团重庆公司党委书记、常务副总经理徐利敏，龙湖商业华西一区总经理林亚琼等参加。

黄茂军对黑鹏一行的到来表示欢迎，对龙湖集团重庆公司近年来所取得的成绩表示祝贺，并感谢该公司长期以来为渝中经济社会发展作出的积极贡献。座谈中，黄茂军详细询问龙湖集团重庆公司在区项目发展情况，并结合渝中发展规划、重点产业布局等，为项目发展支招，推动双方持续深化务实合作、不断丰富发展

成果。他说，当前，渝中正加快建设“四化”现代都市、奋力打造“四区”首善之地，着力打造富有巴渝特色、彰显中国风范、引领国际时尚的国际消费中心城市核心区，产业优势突出、市场潜力巨大、发展前景广阔。希望龙湖集团重庆公司进一步坚定信心，加大在区投资和布局力度，积极参与渝中重点板块升级、重点产业发展、重点项目建设，助力双方合作共赢取得新的更大成果。

(下转2版)



扫码看

《渝中新闻》视频

区人大常委会调研我区2022年上半年国民经济和社会发展计划执行情况

本报讯 (记者 黄清娴)7月14日，区人大常委会主任何积光率区人大财经委、区人大常委会预算工委前往区发展改革委，调研我区2022年上半年国民经济和社会发展计划执行情况。区人大常委会副主任卫强参加。

今年上半年，全区上下认真执行区十九届人大一次会议批准的年度计划，科学统筹经济社会发展和疫情防控，积极应对困难挑战，各项年度目标任务有序推进，基本实现“时间过半、任务过半”。下半年，我区将继续聚焦推动高质量发展、创造高品质生活、深化改革开放、提升城市品质、实现安全发展等

方面，真抓实干促发展，确保年初各项既定目标任务如期实现。

针对目前存在的市场信心还需进一步提振、部分预期性指标尚有差距、部分行业生产经营困难等问题，调研组建议，区发展改革委要聚焦增强发展后劲、优化空间业态布局、理顺机制体制等方面，强化分析研判，加强总体调度，用活政策红利，做深项目包装策划和储备，为渝中发展蓄力赋能。

何积光指出，今年以来，面对疫情带来的巨大冲击和严峻的外部环境，我区上半年经济运行和社会发展总体较为平稳，成绩来之不易。(下转2版)